

Каждый ребенок имеет право.



Особое внимание хотелось бы уделить праву на защиту от жестокого обращения.

Жестокое обращение с детьми — это не только побои, нанесение ран, сексуальные домогательства и другие способы, которыми взрослые люди калечат ребенка. Это унижение, издевательства, различные формы пренебрежения, которые ранят детскую душу.

Пренебрежение может выражаться в том, что родители не обеспечивают ребенка необходимым количеством пищи, одежды, сна, гигиенического ухода. Кроме того, пренебрежение проявляется в недостатке со стороны родителей уважения, внимания, ласки, тепла.

Жестокое обращение с детьми (несовершеннолетними — от рождения до 18 лет) включает в себя любую форму ненадлежащего обращения, допускаемого родителями (другими членами семьи), опекунами, попечителями, педагогами, воспитателями, представителями органов правопорядка. Жестокое обращение может выражаться в физическом, сексуальном и психологическом насилии, унижающем и подавляющем личность ребенка.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ДЕТЬМИ

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В Уголовном кодексе Российской Федерации установлена уголовная ответственность за преступления, совершенные в отношении детей. Так, ст. 117 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность за истязание, совершенное в отношении несовершеннолетнего. В последнее время дети все чаще становятся жертвами преступлений, направленных против их половой неприкосновенности. Законодателем предусмотрена уголовная ответственность за развратные действия сексуального характера в отношении детей.

Подобные деяния караются достаточно сурово, особенно если от действий насильника пострадал несовершеннолетний ребенок, который в связи с физической слабостью не мог оказать сопротивление (ст. 131-135 Уголовного кодекса РФ).

Отдельно в главе 20 Уголовного кодекса РФ выделены преступления, нарушающие семейный уклад и интересы несовершеннолетних, включая вовлечение их в совершение преступления.

ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих) к ответственности в соответствии с семейным законодательством Российской Федерации, в том числе для лишения родительских прав и изъятия ребенка из семьи.



**ПРОКУРАТУРА
КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ЗАЩИТА ДЕТЕЙ ОТ ЖЕСТОКОГО
ОБРАЩЕНИЯ**



Калининград
2023